

省政府再度发文推进简政放权—— 不必要的证明和手续 坚决予以取消

省第九次党代会以来,我省各级政府部门简政放权放管结合,不断优化服务,让企业和老百姓办事越来越方便快捷。日前,省政府再度发文推进简政放权放管结合优化服务改革。

■ 记者 祝亮

最大限度精简办理程序

据悉,我省将全面梳理政府部门、国有企业事业单位等提供的公共服务事项,逐项编制办事指南,优化服务流程,方便群众办事创业,构建全方位公共服务清单,并实行动态管理。突出需求导向、梳理服务事项,坚持“政府端菜”和“群众点菜”双向发力,更好满足企业和群众的个性需求。突出便民导向,绘出流程“捷径”,最大限度精简办理程序,创新服务方式。突出公开导向,倒逼服务规范,确保清单制定、运行流程公开,全面提升公共服务水平。

按照“取消一批、转换一批、规范一批”的思路,坚持能放则放、能转则转、打破垄断,全面清理规范行政权力相关的中介服务事项,构建全口径中介服务清单,进一步打破市场垄断、切断利益关联、规范中介收费,降低制度性交易成本,引导中介服务市场健康发展。

开展权责清单统一规范工作,实现省、市、县权力名称、类别和依据规范统一,打造权责

清单“升级版”。依据法律法规规章“立改废释”,衔接上级政府调整的权力事项,开展权责清单动态调整,确保清单依法合规、及时有效、符合实际。

坚决取消不必要的证明和手续

在深化行政审批改革方面,我省将及时做好国务院取消和调整行政审批事项的衔接落实,继续加大放权力度。对确需下放给基层的审批事项,在人才、经费、技术、装备等方面予以保障。对相同、相近或相关联的审批事项,一并取消或下放,提高放权的协同性、联动性。对确需保留的行政审批事项,统一审批标准,简化审批手续,规范审批流程,严格按法定时限做到“零超时”。加强对取消下放事项的督促检查、跟踪问效,及时纠正明放暗留、变相审批等行为。

我省将大力推行“互联网+政务服务”,推进实体政务大厅向网上办事大厅延伸,打造政务服务“一张网”,对企业和群众办事实行“一口受理”、全程服务。以省级权力清单运行平台为依托,加快整合相关信息管理平台,落实政府部门间数据信息共享实施方案,实现数据信息互联互通和充分共享。深化政务服务标准化建设,规范政务服务行为,提高政务服务水平。坚决取消各种不必要的证明和手续,让企业和群众办事更方便、更快捷、更有效率。

党员篇

他是建筑工地 一枚螺丝钉

康佳,他不善言辞,不事张扬,听从组织召唤,哪里需要他,他就出现在哪里。他浑身黝黑,体格刚健,不怕苦,不怕累,工作起来“蛮劲”十足,不完成任务,誓不罢休。他是农民的儿子,始终为群众着想,处处为群众排忧解难。他默默无闻地工作着,像一枚螺丝钉,始终如一,不抱怨,不计较,是“两学一做”的忠实践行者,他是肥西县重点工程建设管理局一名普通的共产党员。

2016年7月9日夜10时许,正在睡梦中的康佳被手机铃声唤醒,电话那头传来了值守在三河镇抗洪抢险指挥部局领导的指令:“抓紧组织100个建筑工人火速赶往巢湖大堤五合圩段抢险救援。”刚从一线换班回来的康佳二话没说,一骨碌跳下床,连忙联系事先准备的应急预备工人,连夜驱车奔赴现场。在抢险现场,他亲自背土包、运砂袋、垒土坝……与工人并肩作战,他既是指挥员,又当运动员。经过连续近10个小时的紧张奋战,终于筑起了一条长约100米、高1.2米的拦水坝,排除了险情。

康佳在县重点局负责5个在建项目,既有房建的又有道路的,他是项目负责人,他知道,建筑工地遇到暴雨天气最容易出现安全事故,如不及时排除隐患,后果将不堪设想。于是,他在宣布暴雨停工之日起,就给自己下一道“死命令”,每天坚持亲自到各工地检查一遍,直至正常复工。“安全无小事,更不能存有侥幸心理。”康佳说。

安置点项目是群众最关心的民生工程,康佳负责建设的紫蓬安置点今年10月交房,项目移交后,他仍不放心,哪里是管线,哪里是主梁,哪里是沟槽等,他都一一记在心里。群众入住后,为方便装修,保护整体结构,他在每间套房里用彩色笔标明记号。有一次,1#楼2705住户装修时想拆墙改扩阳台面积,康佳得知后立即赶到现场制止,并告诉住户,拆墙会影响整栋楼结构,有很大安全隐患,开始住户不听,大吵大嚷,说自己家的房子想怎么动就怎么动。为此康佳就是“死缠”不走,一连两天一夜,就连晚上也住在那里,最终住户被感动了,墙也不拆了。滴滴滴,滴滴滴,康佳的手机又响了,他一边接电话,一边奔向施工现场…… ■ 徐启玖 记者 祝亮

国庆长假占用应急车道时有发生

星报讯(张森 星级记者 刘海泉) 在刚刚过去的国庆长假中,因高速公路免费通行,不少家庭选择自驾出行,可应急车道被占用的现象,屡见不鲜,更有甚者造成了严重的后果。

10月1日零时20分,京台高速淮北段合肥方向779公里处一辆中型货车由于避让前方障碍物,采取措施不当造成车辆翻车横在高速路上,整个道路完全被封闭。淮北高速交警一大队接警后立即前往现场处置救援,但因为车祸导致道路拥堵,一些私家车将救援通道堵得严严实实,导致前来的工程施救车和救护车无法通行。高速交警万般无奈,只得封闭前方出入口和整条道路,让救援车辆逆行行驶赶到现场进行施救。由于应急车道被堵导致

救援时间延长近三个小时,造成交通中断四个半小时。10月3日上午10时,淮北高速交警一大队在京台高速765公里处处置一起交通事故时,执勤民警现场查处了一辆违法占用应急车道的北京籍越野车,驾驶人李某竟然拒不承认自己的错误行为,且指责高速交警耽误他的旅途时间。10月7日下午,宿州籍驾驶员吴某在被淮北高速交警查处违法占用应急车道行为时,竟反问交警哪个法律规定不能占用应急车道,让人无语。

高速交警提醒广大驾驶人,应急车道是“生命通道”,严禁车辆随意占用应急车道,否则,根据道路交通安全法规,驾驶员将面临罚款200元、扣6分的处罚。

宿松交警夜查工程车“多拉快跑”

星报讯(李政平 星级记者 刘海泉) 10月8日,记者获悉,自9月30日晚以来,宿松县公安局交警大队抽调40余名警力在省道S213开展夜查行动,对工程车夜间“多拉快跑”行为进行集中整治,维护夜间道路交通安全。参战民警放弃节日休息,加班加点,采取定点检查和流动巡逻的方式对宿复公

路进行全天候管控,并加大了夜间交通管理力度,将路面设卡时间延长至凌晨以后,从严查处和交警打时间差,昼伏夜出的工程车夜间“多拉快跑”行为,发现一起,教育、查处一起。到目前为止共加强源头管理劝返180余次,查处超速、超载60余次,有力地遏制了工程车夜间严重交通违法行为。

阜阳交警完成花博会主场安保任务

星报讯(江勇 星级记者 刘海泉) 从9月28日开始到10月5日结束,为期8天的全省第七届花博会在阜阳市颍州区十二里庙举办,为确保花博会期间道路安全畅通,阜阳交警支队四大队全警动员,全力以赴开展交通安保工作,确保了花博会成功举办。

据了解,本届花博会由于免票入场,恰逢十一长假,吸引了众多市民观展,人流、车流创历届展会新高。8天的会展活动,共吸引观展人数176.5万人次,其中10月3日高峰日人流达到40万人次,开

创了阜阳历次展会和群众性活动新纪录,加上开幕以来四天的阴雨天气,交通安保任务异常繁重和复杂。为确保花博会期间交通安全,阜阳交警支队四大队高度重视,提前到花博会周边道路进行实地查看,并制定详细的交通安全保卫方案。

花博会期间全员上班、按时到岗、全力维护交通秩序。大队还安排执勤民警,对前来出席花博会的各单位车辆实行优先,只要能提供会场出入证的,在单行线、禁止线等交通管制区内可对其放行。



儿子酒驾被查 父亲酒驾送证

星报讯(常乃忠 星级记者 刘海泉) 儿子酒后驾驶机动车被交警检查,由于忘记带驾驶证,便打电话让父亲送来,当父亲急忙驾车送来驾驶证的时候,交警竟然发现父亲也是酒后驾驶。

10月9日中午1时30分,淮南市公安局交警支队谢家集大队一中队民警在卧龙山路东津渡大桥路段开展查处酒驾行动时,看见一辆二轮摩托车从东向西行驶而来。民警看到驾驶员顾某满脸通红,立即拦停车辆进行检查,经询问,得知顾某中午跟朋友到酒店聚餐,喝了白酒。

在检查证件的时候,顾某想起驾驶证遗留在家里,便打电话让在家的父亲赶紧送过来。经过酒精仪器测试,民警发现顾某身体内的酒精含量达到62mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。此时,顾某父亲驾驶摩托车快速赶到,民警闻到他身上也有酒气,便对其也进行了酒精测试,结果发现酒精含量达到26mg/100ml,也属于酒后驾驶。

原来,顾某父亲中午在家喝酒后睡觉,突然接到儿子的电话,便骑上摩托车出发,由于匆忙,竟然忘记自己也喝了酒。交警依法分别给予父子俩驾驶证记12分和罚款1500元的处罚。